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Cultura

Inimă de copil

VALENTINA, SUFLET DE POETĂ

"Cu cât zilele trec, cu atât creşte mai mult nivelul de
sarcasm şi  indiferenţă.  De ce să  nu fim noi aceia
care fac excepţie,  de ce să  nu fim noi aceia care
putem rupe  acest  lanţ  apatic  şi  delăsător.  Putem
măcar încerca, nu-i aşa?!", scrie Valentina Bădărău,
în compunerea care a luat premiul I Ia concursul "Pot

să mă implic şi eu!" organizat de Fundaţia "Inimă de Copil". Concursul a avut loc
cu ocazia unei sărbători speciale "Ziua Copiilor Noştri" şi a fost sponsorizat de
cotidianul "Viaţa liberă".

"Mamă, matale când te culci?"

Valentina este o adolescentă de 16 ani care scrie versuri şi proză şi căreia,
după cum singură mărturiseşte, "îi place să-şi aştearnă sentimentele pe hârtie".
Dincolo de obligaţiile  normale pentru o elevă  în clasa a X-a la  Liceul CFR,
Valentina are şi  alte misiuni:  spală  hainele ei şi pe ale fratelui ei,  Ştefan,  în
vârstă  de  14  ani,  face  curăţenie  în toată  casa,  şi  ştie,  la  o  adică,  să  şi
gătească. Fratele ei, elev în clasa a VIII-a, o ajută cu ce poate: mai dă şi el cu
mătura prin casă din când în când. La vârsta la care alte domnişoare de vârsta
ei strâmbă din nas când sunt puse să-şi facă ordine în cameră, Valentina face
toate aceste treburi gospodăreşti cu plăcere, pentru a-şi ajuta bunica în grija
căreia se află împreună cu Ştefan. De ce? Din cauza sărăciei, mama Valentinei
şi  a  lui  Ştefan a  fost  nevoită  să  plece  la  muncă  în Italia.  Dna  Aurica  s-a
sacrificat pentru a le oferi copiilor o viaţă mai bună. O chinuieşte cumplit dorul
de copii, chiar dacă aceştia se află pe mâini bune şi sigure, în grija bunicii. Din
Italia,  de unde are grijă  de o bătrână,  dna Aurica vorbeşte des cu copiii  la
telefon şi de fiecare dată o podideşte plânsul. Când poate, se întoarce în ţară.
Impresionată de strădaniile mamei, Valentina a scris o poezie în care se întreba
retoric  "Mamă,  dar  matale  când  te  culci?".  Cu aceste  versuri,  Valentina  a
câştigat un concurs de poezie pe judeţ.

"Miracolul cuvintelor"

Cea care a descoperit  harul Valentinei pentru literatură a fost  profesoara de
română Mariana Parapiru, de la Şcoala Nr.31, căreia adolescenta îi este mereu
recunoscătoare. În revista literară iniţiată de dna Parapiru, "Miracolul cuvintelor",
i-au fost  publicate Valentinei primele gânduri,  primele articole  şi  chiar  primul
interviu. Valentina a devenit preşedinta Cenaclului "Anton Pann", iniţiat în şcoală
tot de dna profesoară. Ajunsă la liceu, Valentina duce dorul cenaclului din şcoala
generală.
Primul volum de versuri

Fundaţia "Inimă de Copil", care reprezintă pentru Valentina o a doua familie, i-a
făcut o mare surpriză. I-a publicat un mic volum de poezie. "Lumea Copiilor" e
mai degrabă o broşură în ale cărei câteva pagini se ţese universul literar al micii
poete. Tot graţie fundaţiei, Valentia a aflat ce frumos este să mergi în tabără. A
fost  până acum de numai două ori,  în Vrancea şi apoi în Munţii Făgăraşului.
Şi-ar  dori  să  viziteze mai mult,  dar,  din păcate,  nu are posibilităţi.  Valentina
visează ca peste ani să devină ea însăşi un sponsor al Fundaţiei pentru a putea
întoarce ajutorul primit:  "Dacă oamenii au posibilitatea să ajute de ce să n-o
facă? Cum să se implice? Nu neapărat material, măcar sufleteşte: să asculte,
să-şi deschidă inimile", spune tânăra.
Bunica Valentinei, dna Niculiţa Naiman, este o femeie puternică în grija căreia se
află nu doar Valentina şi Ştefan, ci şi o nepoţică de un an plus câţiva nepoţei mai
răsăriţi ai căror părinţi muncesc în Galaţi de dimineaţă până seara. Femeia se
roagă în fiecare zi să o ţină Dumnezeu sănătoasă ca să-şi poată ajuta copiii.
Este fericită că are nepoţi cuminţi şi ascultători şi e mândră că are o nepoată
atât  de talentată.  Valentina şi Ştefan sunt  doi dintre copiii mulţi pentru binele
cărora părinţii  au plecat  la muncă  peste hotare.  Şi  totuşi  cei doi îşi  văd de
şcoală  şi  nu se lasă  seduşi  de tentaţiile care pot  apărea oricând la orizont.
"Orice greşeală ne va marca viitorul.  Mama se bucură  de succesele noastre
pentru că ştie că nu munceşte degeaba", conchide Valentina.

Pentru opinii, contactati autorul la adresa de e-mail: Anca Melinte
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